



省卫健委召开座谈会 看望慰问护理工作代表

5月9日下午,省卫健委在省妇产医院召开2024年5·12护士节座谈会。委党组书记、主任杨闽红慰问一线护理工作代表,参观孕妇产学校(助产士专科门诊),与护理代表座谈交流,向全省广大护理战线工作者致以节日的祝贺和诚挚的问候。

座谈会上,来自临床一线的7位护理工作代表分享了各自成长经历、岗位心得和体会。其中,来自福建医科大学孟超肝胆医院、厦门市仙岳医院、邵武市立医院的护士代表,分别讲述了面对传染病患者、精神病患者及基层医院患者的从护经历,他们在平凡的工作中兢兢业业、团结

协作、勇于奉献、不断提升护理质量,充分展现了新时代护理工作风采。来自福建省儿童医院的男护士代表分享了自己从青涩学生到成熟护士的蜕变,诠释了“男丁格尔”们的价值所在。福建医科大学附属第一医院、厦门大学附属心血管病医院的护士代表分享了推广“无陪护”病房试点工作的经验成效。福建省肿瘤医院护理管理者分享了护理管理经验和对护理事业发展的意见建议。

杨闽红书记与代表们重温了习近平总书记对护理工作的重要指示批示精神,要求各级卫生健康行政部门和医疗机构认

真贯彻,抓好落实,并就推进我省护理工作再上新台阶提出三点要求。

一是与时俱进,精准对接人民群众健康服务新需求。各地要持续深化“无陪护”病房试点工作,改善患者就医体验,积极开展延续性护理服务、“互联网+护理服务”和居家上门护理服务,更好满足人民群众多层次、差异化护理服务需求。

二是精益求精,不断提高护理服务水平。加强护理队伍基本功的培训,持续提升护理质量。加强心理护理和人文关怀,提升心理护理水平,更好地贴近患者、做好照护工作,实现医患协同,共

抗疾病。

三是关心关爱,全力发展壮大护士队伍。加强护士队伍建设,依法依规落实和保障护士享有各项待遇的权益,按标准配足护理人员。因地制宜采取更多暖心、用心的举措关心关护士,帮助解决实际困难。

会议由省卫健委党组成员、副主任黄昱主持,省属医院主要领导、护理部主任,省护理质控中心负责同志,省属医院、国家区域医疗中心项目输出医院、各设区市、平潭综合实验区的护士代表等共60余人参加会议。

(省卫健委医政管理处)

2022—2023年度“公立医疗机构经济管理年”活动 福建六单位获评优秀单位

近日,国家卫生健康委、国家中医药管理局对2022—2023年度“公立医疗机构经济管理年”活动中评选出的优秀单位进行通报表扬,福建省卫生健康委以评分第二名的成绩获评省级优秀单位。同时获评优秀单位的还有泉州市卫生健康委、漳州市卫生健康委、福建医科大学附属协和医院、石狮县总医院、厦门大学附属中山医院。

“公立医疗机构经济管理年”活动实施以来,福建省卫生健康委聚焦“规范管理、提质增效、强化监督”主题,高位推进、统筹谋划,在全省公立医疗机构持续加强以业财融合为重点的运营管理建设,着力提升医疗卫生资源配置效率效益,为卫生健康事业高质量发展赋能助力。

(省卫健委财务处)

变“病人找医生”为“医生找病人”

“今天我帮您把线拆了,接下来要每天用碘伏消毒伤口,还不能户外运动,如有不舒服就电话联系。”日前,在莆田市涵江区白塘镇江尾村林女士家中,白塘镇卫生院家庭医生团队如约而来,为手术后居家静养的林女士服务。“太感谢了,想不到打个电话预约,你们就上门来帮我拆线了。”林女士连声道谢。

“群众在哪里,我们的家庭医生服务就延伸到哪里。”白塘镇卫生院院长林天贻介绍,去年以来,该院家庭医生团队不断拓宽服务内容,坚持为行动不便的签约群众入户提供免费的换药、拆线、导尿、采血、健康体检等服务,让就

医不便的群众足不出户就能享受到便捷、细致的医疗服务,变“病人找医生”为“医生找病人”,打通服务群众“最后一米”。

近年来,涵江区全面推行家庭医生签约服务,以全区11家基层医疗卫生机构为平台,鼓励全科医生提供不同形式的签约服务;将“以户为单位”签约转变为“以人为单位”签约,实行一人一签,为居民特别是老年人、慢病患者、孕产妇等提供基本公共卫生服务以及个性化的健康管理服务。目前,全区组建家庭医生签约服务团队73个,含家庭医生313人,服务签约群众21万余人。

(福建日报)

致全省护理工作者的慰问信

2024年5月12日是第113个国际护士节,值此节日来临之际,谨向全省广大护理工作致以节日的问候和美好的祝愿!向辛勤工作在临床一线的白衣天使们致以崇高的敬意!向长期关心、爱护和支持我省护理事业发展的各界朋友表示衷心的感谢!

长期以来,全省广大护理工作坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党的二十大、二十届二中全会精神,践行以人民健康为中心的初心使命,秉承南丁格尔精神,心系患者、恪尽职守,以严谨的工作态度、精湛的专业技术、优质的护理服务全力护佑八闽百姓的身心健康。在广大护理工作者的不懈努力下,全省护理质量稳步提高,服务范围不断扩大,服务内容丰富多元,为推动福建省卫生健康事业高质量发展打下了坚实基础。

今年我国护士节的主题是“发展护士队伍,优化

护理服务”。省卫生健康委员会将认真落实党中央、国务院关于关心关爱广大医护人员的决策部署和省委省政府工作要求,常态化开展“为护理人员做一件暖心事活动”,着力改善护士执业环境,完善保障激励机制,营造“理解护理工作、尊重护理人员、支持护理事业”的良好社会氛围。希望广大护理工作始终坚持护理工作服务于人民健康,努力提高为人民健康服务的本领,持续推进“无陪护”病房试点工作,改善患者就医体验,积极开展延续性护理服务、“互联网+护理服务”和居家上门护理服务,更好满足人民群众多层次、差异化护理服务需求,为保障人民群众身体健康,推动我省护理事业高质量发展,全面建设健康福建作出新的更大贡献!

祝全省广大护理工作节日快乐,身体健康,工作顺利,阖家幸福!

福建省卫生健康委员会

(省卫健委医政管理处)